

鹤鸣诗社 》

外公

●横湖小学五(5)班 木子兮

我的外公是座大山
小小的我只能揪着他胡子往上爬
我的外公是把大伞
一刮风打雷我就躲到伞下
我的外公还是个不会坏的闹钟
每天很准时
他能装下我整个童年
可有一天,我的外公变得很小很小
小到一个骨灰盒那么大
我再也叫不醒他了……

消失的讲义

●横湖小学五(4)班 周墨

我的讲义不见了
我想
它长了翅膀,飞出窗外
或者是飞进蚂蚁窝
变成蚂蚁的玩具
还是坠入时空
变成了虫儿的沙梯
咦
它怎么又回到我桌里来

铅笔与橡皮

●横湖小学四(2)班 邱俊熙

铅笔像一个小孩子,
在本子上走来走去,
还留下了黑色的脚印,
但是它最爱橡皮,
橡皮能帮它擦掉脚印。

时间

●横湖小学五(4)班 朱宇韬

时间
是一条龙卷风,
它卷走了我的尘埃,
它卷走了我的快乐。
它卷走了一切,
包括我的童年。

美丽的桂花

●方城小学五(1)班 张童心

每一种花都有自己独特的美,就像
圣陶笔下的荷花白中透粉,王冕笔下
的墨梅清香四溢,苏轼笔下的菊花傲霜
斗寒……而桂花呢,它香气扑鼻,别一番
特色!

秋天,正是桂花盛开的季节。远远望去,
满树的桂花就像从空中落下的小星星,
在树叶的衬托下,格外引人注目。微风吹过,
桂花纷纷跳起华尔兹,阵阵清香随风而来,
引得我不由自主地跑向它们。

瞧!这些桂花可真是害羞呀!这几朵
犹抱琵琶半遮面,那几朵则躲得不见踪影。
我扒开层层绿叶往里瞧,阳光正透过
叶间的缝隙洒在朵朵桂花上,增添了几分
魅力。

一朵朵桂花真是千姿百态:有的还是
花骨朵儿,像是襁褓中的小婴儿正在呼呼
大睡;有的只展开两三片花瓣,就像是一个
淘气的小男孩,趁着妈妈熟睡时,偷偷拉开
了房间的窗帘;还有的花瓣完全绽开了,像
婀娜多姿的少女尽情地展示着自己曼妙的
身姿……

又是一阵微风吹过,桂花纷纷飘落了
下来,真像下了一场桂花雨。沁人心脾的
香气在整个小公园中弥漫开来,令人陶醉。

我弯下腰,拾起一朵金黄色的桂花,桂
花可真小哇!米粒般大小的花瓣片片柔
软,将花蕊包得紧紧的,生怕别人碰坏。我
轻轻地剥开花瓣看,一根根黄色的花蕊正
直直挺立着。

“人闲桂花落,夜静春山空。”如此美丽
的桂花怎么能不令人喜爱呢?

晒秋②



栗树之秋

●泽国二小三(6)班 屠艾雪 指导老师 张俏

十月如期而至,我和妈妈来到台州学院寻秋色。刚走进学
校北门,一抹胭脂色瞬间吸引了我们的目光。走近一看,原来
是栗树姑娘身披盛装,在跟我们打招呼呢!

秋天是属于栗树的吧。你看,蓝天白云之下,栗树结满了缤纷的果实,摇曳着秋的韵味。三棱形状的果实,好似珍贵的红宝石,一团团,一簇簇。这时一阵风拂过,果实像一个个调皮的小娃娃,在枝头荡起了秋千。它们相互碰撞着,“沙沙”作响,仿佛在跟风儿说悄悄话。也不知风儿说了什么悄悄话,把它们笑得直不起腰,脸上的那抹“红晕”更深了,更甚者直接追着风儿离开了枝头。

我低下头,捡起一个干枯的果实,它的果皮薄如蝉翼,轻轻掰开一看,里面藏着三四颗圆溜溜的种子。这时我玩性大发,也想加入这场秋日派对。我乐此不疲地收集了许多掉落在地上的小果实,小心翼翼地把它们放在我彩虹伞里,然后把雨伞收起来,双手斜着缓缓举过头顶。“啪嗒”一声,我兴奋地紧紧闭上眼睛,果实纷纷落下,它们顺着我的脸颊掉落,轻声地在我耳边说,很高兴与你相识一场。

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”今日,栗树这位秋日使者,用它的美丽与独特,让我感受到了一番别样秋色。

秋日里的甜蜜劳作

●大溪小学麻车屿校区三(1)班 朱梓玥

秋风起,黄叶飞,山林间弥漫着一股淡淡的果香,那是大自然对辛勤者最温柔的馈赠。在这个收获的季节里,最让我期待的活动莫过于和家人一起去山林间打板栗了。

清晨,阳光透过稀疏的云层,洒在蜿蜒的山路上。我们一行人背着竹篓,手持长竹竿,踏上了寻找板栗树的旅程。山林间,鸟鸣声声,似乎在为我们引路,空气中夹杂着泥土和树叶的清新气息,让人心旷神怡。

经过一番搜寻,我们终于发现了那片挂满“刺球”的板栗林。板栗树高大挺拔,枝叶茂密,那些成熟的板栗被包裹在绿色的刺壳中,如同一个个害羞的孩子,躲在母亲的怀抱里。我抬头仰望,只见一个个“小刺猬”挂满了枝头,向我们展示着秋天的丰饶。

打板栗可不是一件容易的事,需要小心翼翼,因为板栗的外壳布满了尖锐的刺,一不小心就会扎伤手。爸爸是打板栗的高手,他手握长竹竿,对准了树上的板栗轻轻一敲,“啪”的一声,板栗应声而落,滚入草丛中。我和哥哥则戴上手套,小心翼翼地穿梭在草丛之间,寻找那些掉落的“宝藏”。每找到一颗板栗,心中便涌起一股小小的成就感。

随着时间的推移,我们的竹篓里渐渐装满了板栗。这时,妈妈找到一块空地,生起一堆火,开始烤板栗。板栗在火堆中翻滚,发出“噼啪”的声响,香气随之四溢开来。等到板栗的外壳裂开,露出金黄色的果肉时,我们便迫不及待地剥开壳,品尝这来自大自然的甜蜜。那滋味,软糯香甜,带着一丝丝温暖,仿佛能驱散所有的疲惫和寒冷。

秋语

●百丈小学四(6)班 钟翊文 指导老师 章玲君

秋语,是大自然最深情的低吟,它以一种温柔而不失力度的方式,缓缓铺展在大地上,带来季节更迭的讯息,以及生命轮回的哲思。

晨曦初露,天边泛起温柔的金色,如同古老传说中的神祇,将第一缕光辉洒向人间。树叶在这光芒的照耀下,仿佛被赋予了生命,闪烁着金色的光辉。它们不再是沉默的守望者,而是化作了跳跃的精灵,以它们独有的方式,向世界宣告着秋天的到来。那是一种轻盈而不失庄重的步伐,悄无声息,却让人心生欢喜。

枫叶,这个季节的主角,它们像是被点燃的火焰,燃烧着秋天的热情与奔放。在微风的轻拂下,它们翩翩起舞,如同乐章中跳跃的音符,每一个旋转,每一次飘落,都是那么恰到好处。其他树叶也不甘寂寞,它们或绿或黄,穿着独特的衣裳,随风摇曳,仿佛是大自然的交响乐团,共同拨动了秋季的心弦,让整个树林都为之动容,为之沉醉。

瀑布,这位秋日里的歌唱家,用它那清冽的歌声,为秋天增添了几分灵动与生机。水流从高处跃下,溅起无数晶莹的水花。它们在空中绽放,又缓缓落入潭中,那清脆的声响,如同击中了秋水的内心深处,激起层层涟漪,荡漾开来。水天一色,交相辉映,仿佛是大自然精心布置的一幅画卷,展现了秋姑娘对美的无尽追求与热爱。

秋天的田野,则是大自然最为慷慨的馈赠。一望无际的麦田,如同金色的海洋,波澜壮阔,麦浪翻滚,发出“沙沙”的声响。那是大地对丰收的赞歌,是对辛勤耕耘者的最好回馈。每一把饱满的麦穗,都是大自然与人类共同努力的结晶。它们在这片土地上,书写着关于希望、关于收获的故事,让每一个见证这一刻的人,都能感受到生命的能量与美好。

秋语,是自然界的低语,是时间的流转,更是心灵的回响。它以独有的方式,讲述着关于变化、关于成长、关于收获的故事,让我们在每一个细微之处,都能感受到生活的诗意。



横湖小学五(6)班 戴辅廷

秋天的颜色

●大溪小学五(4)班 赵江南

“来不及了!快点!”你听,秋爷爷正提着公文包飞速赶来!终于,一夜之间气温骤降,秋天来了,秋天真的来了!

哇!这儿有一片金色的海洋,风一吹,水波荡漾。稻田上,一只只小黄鸟正在为丰收配乐。我想,秋天一定是黄色的!

看看远处的大山吧,它还穿着那件绿色大衣。大树四季常青,地上的小草仍是一片绿油油,深绿、浅绿、墨绿,各色的绿晕染在一起。我想:秋天一定是绿色的!

收回远眺的视线,我被近处的一抹红色吸引住了,那是近处的山。山上,枫树的叶子像燃烧的火焰迎风舞蹈着,又像是谁把红色的颜料洒在树上,还像无数张红色的纸片堆在树枝上。我想:秋天一定是红色的!

这时下雨了,小雨珠你推我我推你,嘻嘻哈哈地从云端跳了下来。远处的景物瞬间像盖了一层面纱,如仙境一般神秘。扫视四周,一片白茫茫。我想:秋天一定是白色的!

雨停了,四周的白面纱不知被谁掀去了,天空如被洗过一般干净清爽,空气中还飘散着清香,让人感到心旷神怡。此时的天空如一个蓝色的大屏幕,蓝得出奇。我想:秋天一定是蓝色的!

黄绿红白蓝……各种颜色都属于秋天。我想:秋天原来是彩色的!

秋天的味道

●温岭师范附属小学六(2)班 朱伽乐 指导老师 潘罗咪

“桂花糕!做桂花糕啦!”教室里沸腾了,同学们把讲台围得水泄不通,所有的目光像聚光灯一样集中在讲台上。

桌上摆放着制作桂花糕的食材:洁白的米粉、香气浓郁的桂花和犹如繁星点点的黑芝麻。阿婆娴熟地把米粉放在筛子里轻轻晃动,洁白的米粉便像飘雪一般从筛子底部落下来,在铁盆里堆积成了一座小雪山。阿婆撒入红糖,红糖如枫叶般飘落,与雪白的米粉交织,仿佛雪地里燃起的篝火,碰撞出鲜艳的色彩。再筛一遍米粉,细细的米粉像调皮的娃娃四处乱跑。阿婆拿出刮板把米粉刮平,白白嫩嫩的米粉宝宝终于乖巧起来了,躺在纱布里睡觉。阿婆给糕点撒上桂花和芝麻,无疑是点睛之笔,就像给孩子画上秀丽的妆容。然后,桂花糕被放进“桑拿房”里蒸拿去了。

盼星星盼月亮,桂花糕终于蒸好了。掀起锅盖,白蒙蒙的雾气中,香喷喷的桂花糕就像天上的仙女一样踏着祥云而来。阿婆用刀在糕上切出均匀的方块,每一块看上去都是那么精致,让人垂涎不已。

“我先吃,我先吃!”同学们早已耐不住性子,一拥而上,桂花糕瞬间被一抢而空。有的同学迫不及待地往嘴里塞进一大口,有的同学则细细咀嚼,一脸享受地品尝着桂花糕的香甜。我也拿起桂花糕,轻轻咬下,桂花的香气与糕体的软糯在舌尖上交融,宛如人间仙品。我不禁赞叹道:“此糕只应天上有!”

桂花香,秋意浓!一块小小的桂花糕,让我将秋味收入囊中。



锦园小学六(6)班 李沂宸

植物园寻秋

●锦园小学四(5)班 金一诺

假期,我来到温岭植物园寻找秋天的足迹。

咦,秋天在哪里?一走进植物园,只见连绵起伏的山丘上好似铺上了绿色的地毯,让人心旷神怡。小溪边一小片火红的花吸引了我的注意。我加快脚步,走近一看,原来是鲜艳夺目的彼岸花如烟花般绽放了。它的花形独特,一个枝头簇拥着五朵小花,花瓣呈龙爪状卷曲,花蕊向上生长,颜色如太阳般耀眼。它就像一位穿着红色蓬蓬裙的婀娜少女,在微风中翩翩起舞。

咦,秋天在哪里?往山坡上走,一阵阵桂花香扑鼻而来,沁人心脾。循着香味,我们找到一大片桂花林,有橙红的丹桂、橙黄的金桂、淡黄的银桂……它们争相开放,好不热闹!有的开得密密麻麻,有的开得稀稀疏疏,有的还是一个个小花苞,等待绽放。一阵秋风吹过,就下起了一场美丽动人的桂花雨。一朵朵桂花犹如一只只金色的蝴蝶,在空中旋转飞舞。风停了,地上好像铺上了一层细沙,顿时变成了一片金黄色的沙滩。

咦,秋天在哪里?走进粉黛乱子草丛中,仿佛置身于一片粉色的海洋里;棠树上挂着许多五彩缤纷的“小灯笼”,风儿吹过,发出清脆的“沙沙”声,宛如演奏着一支秋天的序曲;木芙蓉露出灿烂的笑容,欢迎秋天的到来……

秋天的植物园,是一幅美丽动人的画卷。我喜欢秋天的植物园!



石桥头小学五(1)班 张语晨 指导老师 张舒雅

桂花飘香的乡村小路

●逢儒小学六(2)班 颜雨绮 指导老师 郑飞

那条乡村小路是我上下学的必经之路。道路并不宽,两旁种着一株株桂花树。十月金秋,小路浸润在一片浓郁的桂花香中,令人沉醉。

又是一个放学的傍晚,我坐在妈妈的电瓶车后。晚风习习,拂过我的脸庞,风中夹杂着甜甜的桂花香,我情不自禁地深吸一口气,仿佛这样就能留住花香。桂花树并不高大,但每一棵上面都挂满了一簇簇的花朵,宛如一团团绣球。秋风吹过,三三两两的桂花跳着优美的舞蹈,扑向大地妈妈的怀抱。我伸出手,有一两朵调皮的桂花跳到我的掌心。

通红的落日在山坡上摇晃着脑袋。偶尔有电瓶车从对向驶来,车上的人裹了裹衣服,秋似乎更深了。

不远处,一对年迈的老人慢慢走来,他们也是这条路上的常客。老奶奶坐在轮椅上由老爷爷推着,老奶奶回过头不知说了什么,老爷爷停下脚步,折了一枝桂花递给老奶奶,老奶奶闻着花香,笑得很灿烂。

看着眼前这一幕,一种幸福感油然而生。他们从青年走到白发,从春天走到秋天,他们还要向更萧瑟的冬天走去。他们就像这一树的桂花,随着时间的流逝,从绚烂到飘落再到变成尘土。虽然美好的年华不再,但他们相互扶持,相互依偎的浓浓情意,就如这桂花馥郁而芳香,抵得过长长岁月的无情。

晚风吹过,老人的背影与桂花雨编织成一幅美丽的画面。桂花的香味在这条乡村小路上,久久不散……

秋

●太平小学五(2)班 王誉静 指导老师 金璐依

有人喜欢温暖的春日,那万物复苏的生机;有人喜欢酷热的夏日,那热情如火的奔放;还有人钟爱寒冷的冬日,那银装素裹的静谧。而我,却偏爱金灿灿的秋天。

踏入秋天的田野,金黄的稻穗在绿色的海洋中随风摇曳,远远望去,像一片金色的波浪,翻滚着丰收的喜悦。农民伯伯们正弯腰收割着沉甸甸的稻子,他们的额头上挂着晶莹的汗珠。但在秋风的轻抚下,所有劳累似乎都随风而去,只留下满足与喜悦。

继续前行,不知不觉已步入果园,一股浓郁的果香扑鼻而来,那是大自然最纯粹的馈赠。眼前的景象令人目不暇接:苹果涨红了脸,仿佛害羞的少女;石榴咧开嘴笑着,露出晶莹剔透的籽儿;沉甸甸的橘子、柿子挂满枝头,向过往的人们展示着它们的丰收。随手摘下一个橘子,剥开橙黄的外皮,一瓣瓣鲜嫩的果肉露了出来,放入口中,汁水四溢,那清甜的味道瞬间将所有的烦恼都冲刷得一干二净。

离开果园,步入公园,又是一番别样的景致。桂花、菊花、芙蓉花……竞相开放,花香四溢。我最爱桂花,它们躲在高大的树上,一簇簇金黄色的花朵在阳光下闪烁着,如同点点繁星,又似镶嵌在绿叶间的金子,时隐时现,引人遐想。走近细看,花瓣薄如蝉翼,金黄中透着淡淡乳白的清香,看上去既娇艳又清新。

夜幕降临,公园变得格外宁静。秋虫似乎倦了,不再鸣叫,偶尔传来的几声蛙鸣添了几分秋夜的静谧。湖面上波光粼粼,倒映着天空中慢慢升起的明月,一切都显得那么和谐、那么美好。

成熟盛景

●太平小学二(2)班 赵宥壹

周末,秋风送爽,我与哥哥、妹妹漫步于广袤的田野之中,目睹了农作物的成熟盛景。

生姜植株上,翠绿的叶片间点缀着些许泛黄的尖端,它们卷曲着,仿佛在轻舞。生姜那丰满的身躯,一节又一节地从泥土中探出头来,靠近一闻,辛辣的气息扑鼻而来。而大白菜则展现出一片生机勃勃的绿意,叶片宽大而鲜嫩,令人赞叹不已。

番薯地里的景象更是别具一格,一半的土地已被收割,露出了肥沃的黑土,另一半仍被葱郁的绿叶覆盖。母亲告诉我,那些深藏地下的红彤彤的番薯正等待着我们去发掘。

最引人注目的莫过于那些高高的柿子树